

深入学习宣传贯彻党的二十大精神

## 云霄县领导调研林业“两增”工作

**本报讯**（谢榕 张志艺）11月8日下午，云霄县委副书记方毅强、副县长蔡权城带队调研全县林业工作，以实际行动贯彻落实党的二十大精神。

县领导先后前往列屿镇半山村白衣自然村、马山村（九垄山）土沉香品种改良示范点、莆美镇前涂村省级生态林桉树改造珍贵树种示范点，以实地察看、听取汇报的形式调研涉林问题整改落实、林业产业增效等工作，并对存在的困难、问题以及下一步工作提出指导意见。

县领导指出，各级各部门要把思想和行动统一到党的二十大精神上来，科学开展大规模国土绿化行动，深化集体林权制度改革，深入推进中央环境保护督察。要把全面推行林长制作为解决林草资源突出问题的有力抓手，切实推动中央环保督察案件

整改到位，做到守林有责、护林担责、治林尽责，不断提高林业生态资源综合效益。要加快实施重要生态系统保护和修复重大工程，探索建立桉树改香、林分改造优化、林下经济等生态产品价值实现机制，引进本地沉香加工企业，要抓紧筹备成立沉香协会，开展技术培训，引进林业技术人才，探索建立林业专家工作室，推动全县产业抱团发展，带动当地就业，最大化扩大经济效益。要着力提升林业产业增产增效，充分发挥林业龙头企业和合作社示范带动作用，积极更新林业种植品种，发展立体林业，推动林果、林药等林下经济。要以“短养长”综合布局，深挖林业资源潜力，多渠道推进林业新品种改良，做到让林业增效、林地增值、林农增收。林业部门审批要“严把关”，积极向上沟



县领导实地调研涉林问题整改落实、林业产业增效等工作

通，把历史遗留问题一件件按照时序销号，全力助推乡村振兴，纵深推进林业高质量发展。

## 云霄县领导到企业宣讲党的二十大精神

**本报讯**（蔡江龙）11月8日，云霄县委常委、组织部部长张东洲到非公企业宣讲党的二十大精神，并调研指导非公党建示范点建设。



县领导实地调研企业生产经营、研发投入和人才队伍建设等情况

县领导一行先后来到福建利众诚食品有限公司、福建粤海饲料有限公司、漳州印美油墨有限公司等企业。实地调研企业生产经营、研发投入和人才队伍建设等情况，与党员职工面对面交流，了解企业学习贯彻党的二十大精神情况和企业发挥党建引领作

用的经验做法，并与党员职工分享学习党的二十大精神的体会感悟。

县领导强调，党的二十大明确了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务，具有划时代、里程碑意义。要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务，认真践行党的二十大报告中关于高质量发展的重要论述，进一步把思想和行动统一到党的二十大精神上来，持续掀起学习贯彻的热潮，把学习成果转化助企纾困的实际成效，不折不扣推动党的二十大精神落地见效。要坚持创新驱动，加强技术研发，推动产学研深度融合，不断培育发展新动能。企业要结合实际坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力的深刻内涵，持续提升企业发展质量和效益。要坚持党建引领，把党建嵌入企业生产经营全过程，加强支部建设和党员教育管理，充分发挥党员在生产经营中的先锋模范作用，推动党建工作与企业发展同频共振，铸就非公企业发展“红色引擎”。

**本报讯**（张金婷 林凌峰）为深入学习贯彻党的二十大精神，全面发动社会各界进一步关注消防、学习消防、参与消防，提升全民消防安全素质和社会抵御灾害能力，云霄县在威惠广场举行主题为“抓消防安全保高质量展”的“119”消防宣传月系列主题宣传活动。活动由县消防救援大队主办、县应急管理局、县城市管理局、云陵镇等单位联合协办。

现场气氛热烈，群众踊跃参与。工作人员为大家分发消防科普宣传手册，讲解消防法和新安全生产法等法律法规；辖区消防重点单位从业人员以案说法，生动讲述身边的消防安全事故，呼吁全民学习消防知识并积极参与消防安全，防范事故。县消防队员还为大家演示先进的消防设备及操作方法，并邀请群众进行“消防大体验”，了解掌握基础的自防自救知识。

此次消防安全主题宣传活动内容丰富多彩，形式活泼生动，充分展现了云霄县消防救援队伍改革转制以来的建设成果和工作成效，广泛动员社会各界关注消防安全工作、关心消防救援队伍，进一步提升消防救援队伍形象和全民消防安全素质，营造了全社会、全民参与消防安全工作的浓厚氛围。



县消防队员为大家演示先进的消防设备及操作方法

云霄

抓消防安全 保高质量发展

## 云霄列屿 腾出“闲笼” 旧厂房再“生金”

**本报讯**（张浩 蔡江龙）云霄县列屿镇扎实推进用地扩容增效，通过“腾笼换鸟”等方式有效盘活并利用好闲置土地、厂房、设备等资源，实现资源高效率配置，为新企业落户创造条件、提供良好的发展空间。

11月7日下午，在福建达兴钢结构有限公司的生产车间里，4条生产线正在同时进行生产，约200名工人在加班加点赶工。

“从今年五月份注册以来，在县委、县政府及列

屿镇的大力支持下，我们实现快速落地投产，目前已投入了八台航车。项目的快速见效，得益于列屿镇为我们腾出了原先的旧厂房。”福建达兴钢结构有限公司经理贾显利介绍。

福建达兴钢结构项目是列屿镇“腾笼换鸟”项目之一，累计盘活闲置厂房5万平方米。

“今年来，列屿镇以推进用地扩容增效为契机，积极协调推动十八重工业利用闲置土地和厂房对接给福建达兴钢结构，盘活现有资源约5万平米厂房，一方

面为企业提供效益，一方面又能提高全县产能和税收，为全县经济发展做贡献。”列屿镇经济办主任方智富表示。

列屿镇达兴钢结构项目主要从事建筑、铁路、桥梁钢结构、建造金属制品的制造、加工和安装服务，打造钢结构组件及其配件综合基地。公司主要对接中铁宝桥集团和中铁山桥集团钢结构业务，钢产量每年多达3万吨左右，年产值可达4000万元以上，年纳税可达200万元以上。

## 高效除治互花米草 助力底栖动物生态丰富多样

**本报讯** 在福建漳江口红树林国家级自然保护区内，经调查，湿地内有脊椎动物共237种，其中鱼类66种，两栖类13种，爬行类37种。除了生物多样性调查之外，近年来，保护区还在加大力度除治外来入侵物种互花米草来改善红树林的整体生态。

在漳江口红树林这片肥沃的土地上，生活着多种底栖生物。现在画面中看到的是招潮蟹，这种红色的小螃蟹在潮水来临之际会举起大钳子，就像是在招来

潮水。丰富的底栖生物为迁徙的候鸟和其他生物提供食物来源，郁郁葱葱的海上森林里，孕育了一片动物王国。在科研人员的监测研究中，还要时刻关注外来物种入侵的风险。互花米草可以说是红树林的天敌。

“滩涂是很多鸟类觅食的场所，互花米草入侵改变了这样的一个滩涂状况之后，这些鸟类就没有觅食的地方，底栖生物的多样性、数量也会发生改变，另外还会对红树林的更新造成影响。”厦门大学环境与

生态学院教授张宜辉介绍。

为此，近年来当地采用机械加人工的治理方式对保护区内的互花米草进行割除。据科研人员统计，通过对互花米草等入侵物种进行除治，已恢复红树林面积超过1000亩，恢复荒滩面积超4000亩，生态岸线景观显著提升，红树林湿地生态系统多样性、稳定性、持续性迅速提高。

（来源：央视财经）